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ÜSLÜ SAYILAR

x � R ve n � Z + olmak üzere n tane x in çarpımı olan

➜➜ x n = x.x.x.x.x.........x 

 ifadesine üslü ifade denir



➜➜ 1’in tüm kuvvetleri 1, 0’ın ise tüm pozitif kuvvetleri 0 dır.

➜➜ 2’nin ardışık kuvvetleri ile tüm sayılar elde edilebilir.



S O R U



Özellikle negatif sayıların kuvveti alınırken üs çift ise sonuç pozitif, tek ise işaret ay-
nen alınır.

➜➜ (-a) 2n = a 2n 

➜➜ (-a) 2n+1 = - a 2n+1

➜➜ -a 2n ≠ (a) 2n



Örnek:

		

(-x 4) . (-x) 5 . (-x) -6

(x 3) -2 . (-x) -2 . (-x 8)
 

ifadesinin en sade şekli nedir?

A) -x -3			   B) -x 3			   C) x 3			  D) -x 9			   E) x 3



Negatif üs: 

➜➜ a x = 1
a -x  

➜➜
1
a x  =  a -x

➜➜ ( 5
x-4 ) -x = ( 5

x-4 ) x



Üssün Üssü: 

				    (a x) y = (a y) x = a x.y

Üslü sayının kuvvetinde üsler çarpılır.

★ NOT: a x y  ifadesi parantez kullanılmadığından ve işlem önceliği belirtilmediğin-
den tanımsızdır. Ayrıca bu kural uygulanmadan önce işaret belirlemek şarttır. 



Örnek:

I.			   (-2 3)2 = 64

II.			  (-4 -2) -3 = 4 6

III.		  (-3 6) -1 = 1
3 6

IV.		  (-(-2) 2 ) 3 = 64

V.			   (-3 5) 2 = (-3 2) 5

yargılarından kaç tanesi da,ima doğrudur?

A) 1			   B) 2			   C) 3			   D) 4			   E) 5



TOPLAMA ve ÇIKARMA 

Toplama ve çıkarma işleminde ortak çarpan varsa üslü sayı ortak çarpan parante¬-
zine alınır. Ortak çarpan yoksa yapılabilecek bir şey yoktur. Yani, tabanları ve üsle-
ri aynı olan ifadeler toplanır veya çıkartılabilir. 

				    	 a.x n + b.x n - c.x n = (a+b-c).x n 



ÇARPMA ve BÖLME 

➜➜ a y.a y = a x+y

➜➜ a x.b x = (a.b) x

Çarpmada tabanlar aynı ise üsler toplanır. Taban¬lar farklı, üsler aynı ise taban-
lar çarpılır, ortak üs aynen yazılır.

➜➜ a x

a y
 = a x-y

➜➜ a x

b x
 = a

b
 x

Bölme işleminde, tabanlar aynı ise payın üssün¬den paydanın üssü çıkarılır. Taban-
ları farklı fakat üsleri aynı ise, tabanlar bölünerek üs aynen yazılır.  



Örnek:

			   3 a+2 + 27.3 a-1 - 6.3 a = 36
olduğuna göre a kaçtır?

A) -1			  B) 0			   C) 1			   D) 2			   E) 3



Örnek:

		

16 x + 16 x + 16 x + 16 x

(4 x + 4 x + 4 x + 4 x ) 2

 
işleminin sonucu kaçtır?

A) 4			   B) 2			   C) 1			   D) 1
2

			   E) 1
4



Örnek:

		  3 x+4 + 3 x+3

4 3 x+2 
 + 5 x+7 - 5 x+6

5 x+52

işleminin sonucu kaçtır?

A) 7			   B) 23			  C) 28			  D) 29			  E) 103
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Örnek:

		  ( 6 8 + 18 8

3 8 + 9 8 ) 
3
4

işleminin sonucu kaçtır?

A) 12 6			   B) 6 6			  C) 3 6			  D) 2 6			  E) 1



Örnek:

		  (0,027) 
2
3.(0,9) 4

(0,0081) 
7
4 

 

işleminin sonucu kaçtır?

A) 27000			   B) 2700			  C) 270			   D) 27			  E) 2,7



Örnek:

			   6 n-2 = 3 n

ise 2 n-1 in değeri kaçtır?

A) 8			   B) 9			   C) 12			  D) 18			  E) 36



Örnek:

			   2 x 5 y= 20
			   2 y 5 x= 50
olduğuna göre x+y toplamı kaçtır?

A) 4			   B) 3			   C) 2			   D) 1			   E) 0



Örnek:

			   x = 7 b -1
			   y = 7 -b -1
ise x in y cinsinden değeri nedir?

A) -y
y+1

			  B) 2-y
y+1

			  C) y
y+1

			   D) y-2
y+1

			  E) 1
y+1
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Rasyonel Üs:  

Bir üslü denklemde her iki tarafın üssü aynı sayı ile çarpılır veya bölünebilir. 

➜➜ x a = y b	 ise

➜➜ x a . c = y b . c	 veya	 x 
a
d  = y 

b
d

Dolaysıyla;

➜➜ a x = b y 
➜➜ a m = b n }  x

m
 = y

n



Örnek:

			   5 a = 15
			   5 b = 27
olduğuna göre 3a - b ifadesinin değeri kaçtır?

A) 2			   B) 3			   C) 4			   D) 5			   E) 6
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Örnek:

			   3 a = 2 b 
olduğuna göre,

			   3 
a+b
b  + 2 

a+b
a

ifadesinin değeri kaçtır?

A) 5			   B) 6			   C) 12			  D) 13			  E) 17
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Üslü Denklemler:   

Tabanlar eşit ise üslerde eşittir. 

➜➜ a n = a m   � n = m

B)	Üsler eşit ise; 

➜➜ x 2n = y 2n 	 � x = y	 veya	 x = -y
➜➜ x 2n+1 = y 2n+1	 � x = y dir.



Örnek:

			   (x-7) 5 = (9-3x) 5 
ise x kaçtır?

A) 8			   B) 7			   C) 4			   D) 3			   E) 1



Örnek:

			   (m+1) 8 = (2m+7) 8 
eşitliğinde m nin alabileceği değerler toplamı kaçtır?

A) - 26
3

			   B) -6			  C) - 10
3

			   D) 10
3

			  E) 6
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➜➜ x y = 1 denkleminde, x = 1, x = -1 ve y = 0 durumları incelenir.



Örnek:

			   (x-3) x2-9 = 1 
denklemini sağlayan x değerleri toplamı kaçtır?

A) 6			   B) 4			   C) 3			   D) 1			   E) -3



➜➜ Tabanların eşitlenmemesi durumunda üslerin tamsayı olduğu biliniyorsa yani, 
	

				    a x = b y	 ve	 a ≠ b ise

				    x = 0    ve    y = 0 dir.



Örnek:

x ve y birer tamsayıdır.
			   7 x-y = 5 2x+y+6 
olduğuna göre x.y kaçtır?

A) -8			  B) -4			  C) -2			  D) 0			   E) 4








